

# 會訊

香港基督教循道衛理聯合教會  
The Methodist Church, Hong Kong



2018年9-10月號 第359期

## 理財與信仰

紛亂世代裏的投資規劃

金融、謎網、迷惘

在波動市場之理財心態及策略

「同有一個心志，為所信的福音齊心努力」

第34屆「學校教育主日」教師研討會記要

# 2018 東埔寨 宣教學習團

海外宣教委員會屬下「柬埔寨宣教事工小組」供稿

**本**會海外宣教委員會一向關心及支持柬埔寨宣教工作，每年定期舉辦短宣活動。結合醫療服侍的「柬埔寨宣教學習團」於二〇一八年十一月八日至十三日順利舉行，由黃惠嫦牧師及余恩明牧師帶領，共廿一位來自十一間堂會的弟兄姊妹參加，連同在九至十二日期間加入的七位醫療宣教服侍隊成員，安排一起在鄉郊教會進行醫療服侍。除了在金邊市的榮耀堂進行兒童福音工作外，我們也服侍和探訪當地不同社會服務單位的受眾，包括愛滋病孤兒、殘障孤兒及垃圾山居民，一同體驗跨文化旅程，經歷上帝在柬埔寨的作為。

同一時間，炮台山循道衛理中學首次透過本會舉辦柬埔寨服務交流團（十一月八至十一日），共十三位學生及三位老師報名參加；由余恩明牧師協助團隊預備及領隊。短短幾天的短宣學習和服侍，讓每位參與者感受上帝豐富的恩典，重新認識和檢視宣教使命，以下是部分團員的信仰反思及領受，藉此機會與大家分享。如欲了解更多，歡迎致電25280186與總議會辦事處梁翠湄女士聯絡。



**我**站在柬埔寨首都金邊近郊的垃圾山中聽着當地宣教士的講解，準備帶着食物去探訪「住在」裏頭的居民。眼前盡是一堆堆的垃圾、積水、膠袋；呼吸着的是酸臭的空氣；腿上有無數的蒼蠅在爬着、飛着……

三十多歲的婦人住在這裏已經多年，丈夫正在垃圾堆中「工作」，每天十小時在玻璃碎、膠袋、廢物中尋找可回收的一點點，她說起長期分開、在外村被祖父母照顧的孩子，傷心的流下淚……十六歲的女孩羞澀的告訴我們並不希望回到學校上課，為的是幫忙爸媽撿多些垃圾……

我不禁想起昨天探望愛滋病童院的小孩，他們不單被社會遺棄，連父母也不屑一顧……八歲但身材弱小的男孩依偎着我，像向着媽媽一樣……

我為着這個國家流淚，短短六天的醫療服侍、探訪，為小孩做飯、除頭蟲，為村民祈禱、祝福，只夠我初步了解這兒人民的光景、生活和心靈的需要。

我們送上主耶穌的愛……

盼望我微小的事奉，能被主耶穌所使用。

盼望我能持續這份觸動去參與。

盼望主的公義、憐憫繼續在柬埔寨彰顯。阿們。

林樞庭  
北角衛理堂

**這** 交流團最難忘是第二天早上到「大一」機構的第一個服侍。那天很早便出發，到達後先有機構的簡介，八時半就開始分工合作。各人負責不同的崗位，有的打掃地方、有的洗瓜切菜，到後來為小孩洗頭梳理、分派飯菜；大家都是汗流浹背，卻仍專注且用心地完成自己的部分，這是多麼美麗的一個畫面！

到飯菜預備好時，各人都有機會雙膝跪下、逐一親手為孩子端上飯菜，這是我個人最深刻的情境。感謝主，祂從不偏待人，祂用自己的方法去關心照顧有需要的人！我們這麼微小的人都能被主使用去服侍！

待孩子們都吃飽離開後，我們還要幫忙清理場地；完成所有任務時已是正午，終可安坐享用午飯。那時各人已筋疲力盡，沒多餘的力氣交談，只是靜靜地吃着自己預備的炒飯。相信這味道是與別不同、前所未有的嚐過的特別味道，皆因都是由自己親手去預備的。

同學在香港一直都是被照顧、被服侍，但來到柬埔寨他們卻能反過來去服侍人，過程中沒有半點的嫌棄和怨言，很值得欣賞。他們雖然能力不高，但各人盡自己所能的擺上，實在令人感動！

### 阮雁平 北角衛理堂宣教幹事



### 四 日三夜的柬埔寨服務交流團，讓我看到學生很大的改變：

在學校不會主動說話的，會主動幫助當地的小朋友；

在學校目無表情的，會主動對其他人笑、聊天；

在學校我只能看到她半邊臉，很怕醜的，卻是在團裏很主動的幫忙、抱抱那裏的小朋友；

在學校要被責備才會停咀的學生，會跟我說：「我要忍住，唔好講咁快咁多。」

上帝在這個地方使用我們，但其實是在幫我們每一個。

牧師教我們派飯時要說「感謝耶穌」，不是因為我們有甚麼能力可以來服務，而是主給我們能力，我們才能來到。也藉着參與，讓我們每一個都有所改變。

感謝主，求主繼續使用炮台山循衛中學的學生，也求主讓每一個學生也能深深感受和明白耶穌的愛和偉大。

**江祖安老師**  
炮台山循道衛理中學



**這**次柬埔寨服務交流團，覺得好溫馨。出發前我擔心不知如何幫助當地的人，但想不到自己亦有能力去服務而感到安慰。

第二天下午的行程去了Happyland Orphanage 開心家園孤兒院，我負責跟小朋友玩遊戲、填顏色。想不到柬埔寨的小朋友是相當熱情，雖然我們不認識對方，但小朋友很主動地跟我們玩。當中最困難的是溝通問題，這讓我發現自己的不足之處，就是英文不好。我希望能有所突破，努力改進，變得可以溝通，求主幫助！

**洪詩詠同學**  
炮台山循道衛理中學



**第**四天早上，我們去到衛理公會的所屬教會參加主日崇拜。當中我們以廣東話獻唱了一首詩歌「普通的人」，會眾的反應雖然有點疑惑但同時亦很喜悅，令我感到欣慰。在禱告的時候，我留意到他們都很專注地向上帝祈求或感激上帝為他們帶來的恩惠。整個崇拜給我的感覺是充滿恩典和活力。

崇拜後，我們有機會與教會的青少年人一起玩遊戲，又唱歌跳舞，最後更有時間分組互相認識和交談。他們的見證令我感到讚嘆，在人生面對不同困難時，他們仍然勇於面對。他們對上帝的信心、順服和尊崇都遠比我堅定，讓我體會到信仰及與上帝建立關係的重要。對於信仰冷漠的我，見到他們如此投入敬拜時，令我感到無比感觸。

這次旅程的種種經歷亦為我帶來很大的改變：我立志不再輕易為了區區小事而怨天尤人，也學會感恩和珍惜所有，即使所遇到的，並不是我預期般美好。願主充滿我，把我從罪惡、迷失中拯救出來！

**錢嘉泓同學**  
炮台山循道衛理中學